

# 新农合市级跨区直补下月启动

### 患者出院只需结清个人自付部分医疗费

本报讯(记者 汪辉 实习生 吕杨)7月1日起,我省参合农民到省内156家新农合市级定点医院和4家县级定点医院就诊,出院时只需结清个人自付部分医疗费用,新农合补偿费用由定点医院垫付。

昨日,省卫生厅召开全省市级医院新农合跨区即时结报工作启动电视电话会议,要求6月30日起,各统筹地区开始办理转院手续,7月1日全面启动实施跨区即时结报工作。年底前基本实现县级定点医院跨区即时结报工作。

省卫生厅厅长刘学周说:“市级新农合医疗机构跨区即时结报启动,我省将实现新农合住院患者补偿信息化,彻底改变群众来回奔波办理报销手续的传统方法,节约中间费用,方便患者治疗,新农合制度实现全覆盖后,农民医疗需求将得到有效释放。”

### 160家医院参与

据悉,2010年12月20日,我省在全国率先实现省级新农合定点医院直补工作。

此次共156家市级医院、4家县级医院(金水区总医院、惠济区人民医院、惠济区中医肿瘤医院、汝州市金庚康复医院)将全面启动新农合跨区即时结报工作。年底前我省跨区即时结报有望实现新农合省、市、县级医院参合“一卡通”,届时,参合人员到任何一家新农合医疗机构都能享受到新农合。

“此次实施的市级定点医院跨区直补有4家是县级定点医院,其中3家在郑州。”省卫生厅农村卫生工作处处长王耀平说,这4家县级定点医院能搭上市级跨区直补的“顺风车”,除了其自身的信息平台条件能满足跨区直补工作稳妥实施外,更是体现了以人为本的理念。目前各地在郑务工的农民工朋友比较多,就医需求非常大,这3家县级定点医院提前开通跨区直补,让在郑农民工朋友就近就医的同时,个人花费费用将大大降低。

### 全部实行电子转诊

从6月30日起,参合人员到统筹地区外的医院就诊,全部实行电子转诊。县级新农合经办机构核实其参合人员身份后,在县级新农合信息系统中录入转诊详细信息并上传到省新农合信息系统,同时打印统一格式的电子转诊单。

对于当年出生随参母亲享受新农合补偿的计划生育分户婴儿,统筹地区经办机构应认真核对其母亲参合身份及计划生育证明后方可转诊。参合人员确因急危重症或在外务工、居住等原因无法进行正常转诊的,定点医院应主动告知并协助其联系所在统筹地区经办机构,在入院后3个工作日内办理电子转诊,不需补纸质转诊单据。

### 冒名顶替医院买单

参合人员出院时,到医院新农合补偿专用窗口结清个人自付部分医疗费用,新农合

补偿费用由医院垫付,并由参合人员或其家属在住院收费收据或发票上签字。

定点医院要认真甄别并核实参合人员身份,必要时可拍摄其影像资料,上传至统筹地区新农合经办机构核实。凡因冒名顶替在定点医院结报造成新农合基金损失的,由定点医院自行承担。

对于意外伤害等需要对致病原因进行核查的,各种因素造成患者身份难以核实的,以及因信息系统故障等造成难以在定点医院即时结报的,定点医院应主动联系其在统筹地区新农合经办机构说明情况,并将参合人员住院费用信息经省监管平台传至统筹地区新农合经办机构,由参合人员全额结算医疗费用,持住院收费票据(收据联/发票联)及相关病历资料回所在统筹地区新农合经办机构按规定进行补偿。

省卫生厅定期组织专家对定点医院进行督导检查,对发现的违规行为,将按照规定给予严肃处理。

## 农产品质量安全报告

水产品的营养丰富,食之味美,受到市民的青睐。如何辨别含有“孔雀石绿”和“甲醛”的水产品呢?“孔雀石绿”是一种带有金属光泽的绿色结晶性,属三苯甲烷类染料,对水霉病的防治效果明显。具有高毒、高残留及“三致”(致癌、致畸、致突变)作用。市民可从水产品表皮创伤处、鳍条、肌肉三处鉴别,如以上部位发绿甚至呈现草绿色,表明可能已受到污染,应谨慎对待,不要轻易食用。

甲醛是强效防腐剂,一些不法商贩故意在水发水产品中加入甲醛,以延长保质期,改善外观。经甲醛处理的水产品,蛋白质已经变性,对人体的危害很大。用甲

醛浸泡后的水发水产品的蛋白质凝固,肉质坚韧而富有弹性,嗅之有淡淡的药味,外观、色泽晶莹透明,但食之较脆,缺少海鲜特有的美味。正常的水发水产品色泽不应过于鲜亮而脱离产品的本来颜色,体软少弹性,有腥味,用手触摸时,不应过于光滑。

由于郑州市农委的高度重视,我市农产品质量安全位居全国前列。市农委检测中心每天出动252人对市区水产品批发市场派驻农产品质量安全检测、执法人员,实行24小时监控,对进场交易的水产

品“逢进必检”,监督批发市场自检体系运行,对违规者进行处罚,对检测出的有毒有害物质残留超标的农产品进行无害化销毁。

2011年6月20日至6月26日,我市农产品质量安全检测人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共检测蔬菜19601批次,合格率99.83%;检测水产品718批次,合格率为99.92%;抽检水果1921批次,合格率为99.84%。销毁检测出的不合格蔬菜184公斤,销毁检测出的不合格水产品50公斤,销毁检测出的不合格水果25公斤,未发生农产品质量安全事故。

郑州市农业农村工作委员会

## 食品安全工作重点 严厉打击非法添加

本报讯(记者 张乔普)昨日,市政府印发通知,部署今年食品安全重点工作。“瘦肉精”和非法添加食品添加剂成为今年食品安全工作中重中之重,将结合开展“瘦肉精”专项整治、严厉打击非法添加和滥用食品添加剂专项整治行动,牢牢把住食品安全工作重心,采取强有力的措施,切实抓好食品安全工作,确保人民群众餐桌安全。

通知要求,要在种植养殖、定点屠宰、食品生产加工和进出口、食品流通等环节开展专项整治,严厉打击食品安全违法违规行为。严厉打击私屠滥宰和屠宰加工病死病害生猪等非法行为。根据私屠滥宰发生的规律和特点,严密监控城乡接合部、私宰专业村(户)和肉食品加工比较集中的区域。发现私屠滥宰、冒用或使用伪造定点屠宰证书或标志牌的,要彻底捣毁窝点,严惩不法分子。

将突出抓好重点品种综合治理,首当其冲就是加强食品中食品添加剂、非食用物质的抽检和监测,严禁违法添加非食用物质和超限量标准、超使用范围滥用食品添加剂生产加工食品。严格食品添加剂生产许可管理,打击违法违规生产经营食品添加剂的行为。

同时,加强酒类、食用油、保健食品、鲜肉和肉制品综合治理,落实生猪定点屠宰制度,强化对生猪定点屠宰企业的监管,整治定点屠宰企业转包、租赁、出让定点资质行为。加大对农贸市场、社区超市、餐饮单位、集体食堂和肉食品加工企业的检查力度。进一步加强猪肉、猪肝进行“瘦肉精”风险监测,确保鲜肉和肉制品安全;加强对盐酸克伦特罗等可作为“瘦肉精”原料的人用药品流通监管,防止其流入饲料生产企业和畜禽饲养环节。

## 市区年底前新建农贸市场15个

### 肉类蔬菜来源去向可追溯

本报讯(记者 张乔普)构建便民、利民的社区商业服务平台,有效减少蔬菜流通环节,切实增加蔬菜供应总量……记者昨日从市政府了解到,我市出台相关计划,将坚持市场化运作与政府支持相结合的工作方式,在市内五区开展蔬菜流通体系建设工作。

我市将以蔬菜批发市场建设为基础,以农贸市场和社区便利店建设为骨干,形成从批发市场源头建设到农贸市场、社区便利店、超市等终端销售网点为一体的现代化的蔬菜流通网络。其建设内容主要包括蔬菜批发市场、农贸市场、社区便利店、蔬菜早市、早(快)餐网点的建设,以及开展农超对接、蔬菜应急储备和肉类蔬菜流通追溯体系等多个方面的建设,是流通管理和服务的有机统一。

年底前,市内五区新建蔬菜批发市场3个、农贸市场15个,新建和改造社区便利店369家,增设蔬菜早市23个、流动餐车735个,城区蔬菜终端销售营业面积达到每10人一平方米;在旧城改造中,严格执行农贸市场“拆一补一”政策,且建设面积不得低于1000平方米;被改造前没有菜市场的,开发商要按照1000平方米/万人的标准预留菜市场建设空间。

据悉,市财政设立蔬菜流通专项资金1亿元,用于支持我市蔬菜批发市场、农贸市场、社区便利店、蔬菜早市、早(快)餐网点、农超对接、蔬菜应急储备等蔬菜流通体系项目建设,肉类蔬菜流通追溯体系建设由国家、省、市另行安排专项资金进行支持。

同时,根据消费需求和季节变化进行蔬菜应急储备,确保耐贮藏蔬菜品种5天消费量的动态库存;以生猪屠宰、肉类蔬菜批发零售、消费三个环节和“产销对接”核心企业追溯系统为支撑,以追溯商品信息链条完整性管理为重点,实现肉类蔬菜来源、去向的可追溯性,提升肉类蔬菜流通安全质量水平。

## 追踪报道

### 郑州市板大刘村 新建3个窨井 解决排水不畅

本报讯(记者 聂春洁)6月24日,本报5版报道了郑州市板大刘村污水积存影响群众出行一事,记者昨日再次赶赴板大刘村采访,发现这片污水已经彻底消失。

板大刘村镇的镇长李继峰向记者介绍,板大刘村村口的污水主要来自雨水积存,目前镇里已经在该路段新建了3个窨井,这些窨井直通雨水管道,彻底解决了此处排水不畅问题。板大刘村还对村内环境进行了全面治理,村口西侧空地上的杂草和垃圾目前已全部清理完毕。此外,板大刘镇还安排所有驻村干部到各村进行排查,认真听取群众反映,查出所有易积存污水、垃圾路段,并进行全面清理。

### 金水区聂庄 卫生状况大有改观

本报讯(记者 栾月琳)本报6月9日一版曾以《线缆蜘蛛网 环境脏乱差》为题,报道了金水区中村聂庄村小商小贩占道经营、污水积存、环境脏乱差的问题。报道刊登后,金水区未来路办事处立即督促聂庄村村委会进行认真整改。

未来路办事处在原有城管工作人员的基础上,又安排10人进驻聂庄村;村委会安排5名工作人员专职负责清除小广告;负责村中日常保洁的保洁公司加派10名保洁人员,使村内的保洁员人数达到60名。

连日来,未来路办事处共粉刷墙体1.2万平方米、清除小广告6000余处、修建垃圾池30个、购买果皮箱150个,重新归拢捆扎了胡拉乱扯的电线电缆,并与供电部门联系定时停电,以便清理“长毛”的电力线网,共计耗时140个工作日。

昨日记者查看了综合整治后的聂庄村,发现占道经营的小商小贩不见了,街面卫生状况大有改观,“长毛”的线缆被清理和重新归拢,胡拉乱贴小广告得到有效清除,生活垃圾也基本做到了定点入箱收集。

对于城中村电线乱拉乱扯存在重大安全隐患这个“通病”,未来路办事处负责人表示很头痛,希望政府、社会齐心协力综合整治。负责人表示,正在积极协调供电局、联通、移动、网通、铁路、有线电视等部门,进一步规范城中村电线电缆的铺设。

## 整治村容村貌 优化人居环境



### 占道经营多 环境脏乱差 盖房噪音大

## 宋庄:怎一个乱字了得

本报讯(记者 聂春洁 黄永东 文 唐强)因为占道经营多、环境脏乱差、盖房噪音扰民,中原区西流湖办事处管辖下的宋庄多次受到群众投诉。记者昨日来到宋庄暗访,发现村内乱设摊、乱搭建、环境脏乱现象依然严重。

昨日下午,记者来到位于西环路上的宋庄。从紧临西环路的村口放眼望去,村中主干道——宋庄大街上是一片遮阳伞,卖水果的、卖蔬菜的、卖日用品的……上百个摊位将道路占去大半。此外,宋庄大街还有多处在建房屋,搅拌机和建筑材料放置在道路上,使得不少地方行人难以并行,汽车则完全不能通行。

这里占道经营者主要有两类。第一类是门店突出经营,例如杂货店、糕点店、蔬菜店等将货物摆放在店前道路上,连一家彩票店都在门外摆了张柜台。一名鲜

肉店店主解释说:“东西摆在路上,骑车顾客不用下车,挑好就直接买走了,别人都这样做,我要是放在店里卖,没人买的。”一名杂货店店主则表示:“我租下了这间门面房,门前的空地就是我的,为啥不能摆呢?”第二类则是纯粹的占道经营,一些蔬菜摊和水果摊没有自己的店面,直接将货物摆在村民楼前的路面上。不过这些路面并不是白占的,一名卖水果的摊贩称,摆摊的路面是从村民那里租来的,每个月需支付几百元钱。根据商户提示,记者留意到,有的村民住宅门前确实写有“门前空地出租”的广告。

记者在村内看到,几条主街路面上随处可见垃圾,一处拆过未建的宅基地几乎成了垃圾堆。宋庄大街上一名商户说,他每月要付村里30元垃圾清运费,但村内并没有保洁员,垃圾箱也很少,门前地面

主要靠村民或商户自己打扫,然后送到村口或村尾的垃圾站。由于缺少监管,很多人都懒得去清扫自己门前的路面,一些成包的生活垃圾也因省事直接被扔到垃圾站门前。记者在位于村口和村尾的两处垃圾站看到,门前都堆放着大量成包的垃圾,蚊蝇乱飞。

宋庄村内在建房屋也不少,几乎每条道路都能看到成堆的沙子和砖块。这些村民自建房屋不少是“握手楼”、“楼上楼”,排列参差不齐,楼与楼之间只有狭窄的过道,车辆难以通行。东西走向的宋庄大街还是条断头路,和街道南北相交的通道很狭窄,而就在这条拥挤不堪的大街西段,记者看到了3家幼儿园在营业,如果村内发生火灾等事故,消防车恐怕很难通行。

上图 街道入口处的“垃圾屋”格外刺眼。

## 拉下线害死人 三被告获重刑

本报讯(记者 武建玲 通讯员 海明 和平 新茹)昨日,记者从郑州市中级人民法院获悉,因编造他人传销网,并限制他人人身自由,致使姑姑跳楼身亡,一女孩被判有期徒刑11年,其两名同伙也分别被判9年、11年有期徒刑。

常惠(化名)出生于1991年,高中毕业后外出打工的她被同学拉进了传销组织。传销组织负责人告诉她,缴纳2800元“入伙费”后,每发展一个下线可得到520元报酬。被拘禁几天后,常惠交出了2800元,并开始发展下线,只比她大两岁的小姑娘常小梅成了她狩猎的目标。她告诉远在云南老家的小姑娘常小梅,说自己

这里有不错的工作。2010年8月9日常小梅到达郑州,被常惠接到新密的“家”里。

第二天上午8时许,“家”里突然来了七八个人,开始给常小梅讲解传销知识。意识到被骗后,中午时分常小梅表示要回家,并拿着自己的东西要离开,杨洋、常惠、谢勤芳等人挡住了她的去路,并轮流劝她加入传销组织,常小梅始终不答应。为了防止她逃跑,几人时刻守在常小梅身边,常惠偷偷地藏匿了姑姑的手机。12日9时许,躲到六楼阳台上的常小梅情绪失控,并从六楼跳了下去。

当天,杨洋、常惠、谢勤芳被警方传唤到案。今年1月,三人被判处有期徒刑11年。接到判决书三人向郑州市中级人民法院提出上诉。杨洋和常惠诉称,原判量刑过重;谢勤芳诉称其对被害人的死亡没有直接责任。

郑州市中院审理后认为,杨洋、常惠、谢勤芳在组织传销中,非法拘禁他人,限制他人人身自由,致使被害人常小梅跳楼身亡,其行为均已构成非法拘禁罪,应当在“三年以上有期徒刑”的法定量刑幅度内处罚。在共同犯罪中被告人杨洋、常惠具有哄骗、限制他人人身自由等情节,系本案主犯,原审对二人量刑适当,谢勤芳系从犯。据此,维持了原审对杨洋、常惠的判决,改判谢勤芳有期徒刑9年。

在中国共产党成立90周年之际,昨日,郑州市老年公寓为这里的老党员送上鲜花。

本报记者 李娜 摄

